

উপজেলা পরিষদ

রাউজান, চট্টগ্রাম।

৫৯তম

মাসিক সভার

কার্যবিবরণী

উপজেলা পরিষদ

রাউজান, চট্টগ্রাম।

"শেখ হাসিনার মূলনীতি
গ্রাম শহরের উন্নতি"

চট্টগ্রাম জেলার রাউজান উপজেলা পরিষদের ৫৯তম মাসিক সভার কার্যবিবরণী :-

- উপদেষ্টা : জনাব এ.বি.এম. ফজলে করিম চৌধুরী, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ২৮৩ চট্টগ্রাম-৬ (রাউজান) ও সভাপতি, রেলপথ মন্ত্রণালয় সম্পর্কিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটি, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা।
- সভাপতি : জনাব নূর মোহাম্মদ, ডাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।
- স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ, রাউজান, চট্টগ্রাম।
- তারিখ ও সময় : ২০/০৫/২০২৪ খ্রি., সকাল-১০.৩০ টা।

সভায় উপস্থিত সদস্যদের নামের তালিকা : পরিশিষ্ট 'ক' তে সংযুক্ত।

সভার প্রারম্ভে সভাপতি ও ডাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, রাউজান সভার পক্ষ থেকে উপস্থিত মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয়, মেয়র, রাউজান পৌরসভা, বিভাগীয় কর্মকর্তাগণ এবং ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে স্বাগত জানিয়ে মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের নির্দেশনার আলোকে ১০০% উন্নয়নমূলক প্রকল্পের কাজ বাস্তবায়ন করা হয় মর্মে মতামত ব্যক্ত করে উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে সভার কার্যক্রম শুরু করার আহ্বান জানান। সভাপতি মহোদয়ের সদয় সম্মতিক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় উপস্থিত সকলকে আন্তরিক ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন এবং নিম্নরূপে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃনং	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত	
০১	৫ম উপজেলা পরিষদের বিগত ৫৮তম মাসিক সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার ৫ম উপজেলা পরিষদের বিগত ৫৮তম মাসিক সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুভান এবং সকলের মতামত গ্রহণ করেন। বিস্তারিত আলোচনায় কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে তা গৃহীত হয়।	৫৮তম মাসিক সভার কার্যবিবরণী সর্ব সম্মতিক্রমে গৃহীত হয়। কার্য-বিবরণীর সিদ্ধান্তসমূহ বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ করা হয়।	
০২	জঙ্গিবাদ নির্মূল ও গুজব-অপপ্রচার প্রতিরোধ সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, জঙ্গিবাদ নির্মূল ও গুজব-অপপ্রচার প্রতিরোধে সকল মসজিদে শুক্রবার জুমার নামাযের পর বিশেষ খুত্বা বয়ান, ভাড়াটিয়া ও সন্দেহভাজন লোকের আনাগোনার উপর নজরদারীকরণসহ সামাজিক সচেতনতা সৃষ্টির প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য মেয়র, রাউজান পৌরসভা, সকল ইউপি চেয়ারম্যানসহ সকল জনপ্রতিনিধিগণকে আহ্বান জানান।	জঙ্গিবাদ নির্মূল ও গুজব-অপচার প্রতিরোধে সামাজিক সচেতনতা সৃষ্টির লক্ষ্যে সকল শিক্ষা ও ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানে ব্যাপক প্রচারের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য মেয়র, রাউজান পৌরসভা, সকল ইউপি চেয়ারম্যানসহ সকল জনপ্রতিনিধিগণকে অনুরোধ করা হয়।	
০৩	মানব পাচার ও রোহিঙ্গাদের অবৈধ অনুপ্রবেশ প্রতিরোধ সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, মানব পাচার ও রোহিঙ্গাদের অবৈধ অনুপ্রবেশ প্রতিরোধে সংশ্লিষ্ট সকলকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়। এ পর্যন্ত রাউজানে মানব পাচারের কোন ঘটনা ঘটেনি। মানব পাচার প্রতিরোধ ও রাউজানে রোহিঙ্গাদের অনুপ্রবেশ বন্ধে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য পৌর মেয়র/কাউন্সিলরবৃন্দ, সকল ইউপি চেয়ারম্যান, জনপ্রতিনিধিসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে আহ্বান জানান।	মানব পাচার প্রতিরোধ এবং রাউজানের অভ্যন্তরে রোহিঙ্গা অনুপ্রবেশ বন্ধকরণে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য পৌর মেয়র/কাউন্সিলরবৃন্দ, সকল ইউপি চেয়ারম্যান, জনপ্রতিনিধিসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	
০৪	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা জানান, স্বাস্থ্য বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। আগামীতে ডেঙ্গু ও জ্বরের প্রভাব ও সাপে কাটা বাড়তে পারে। এ বিষয়ে সকলতে সতর্ক থাকার অনুরোধ জানান। ডেঙ্গু রোগ প্রতিরোধে ঘরবাড়ী, অফিস, দোকান ও বাসাবাড়ী ও বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানের আশে পাশের ময়লা আবর্জনা, প্রাষ্টিকের বোতল, ডাবের খোসা ইত্যাদি পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতা নিশ্চিতকরণের বিষয়ে জনসচেতনতা সৃষ্টির প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য মেয়র, রাউজান পৌরসভা ও সকল ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানান। তিনি মাননীয় সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, রাউজান এর সদয় দৃষ্টি আকর্ষণ করে এপ্রিল-২০২৪ মাসের স্বাস্থ্য বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কিত বিস্তারিত প্রতিবেদন নিম্নমতে পেশ করেন।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ ডেঙ্গু প্রতিরোধে জনসচেতনতা সৃষ্টি ও পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতা নিশ্চিতকরণে পদক্ষেপ গ্রহণ, কমিউনিটি ক্লিনিক সমূহ নিয়মিত পরিদর্শন, রোগীদের চাহিদা অনুযায়ী এ্যাম্বুলেন্স সরবরাহকরণ, হাসপাতাল, কমিউনিটি ক্লিনিক ও এ্যাম্বুলেন্স সমূহ পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখাসহ সুষ্ঠু সংরক্ষণ, ডাক্তার, আবাসিক ডাক্তার ও কর্মকর্তা-কর্মচারীদের নিয়মিত উপস্থিতি নিশ্চিতকরণসহ সেবার মান বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তারকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	
		ক্রঃনং	কার্যক্রম/সেবার বিবরণ	সংখ্যা
		১	বার্ষিক বিভাগ এর রোগীর সংখ্যা	৬৮৩৩
		২	জরুরী বিভাগ এর রোগীর সংখ্যা	১২৮৩

০৫

ক্রঃনং	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়		সিদ্ধান্ত	
০৪	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ বিভাগ	৩	আন্তঃ বিভাগে রোগী ভর্তির সংখ্যা	৪৮৬	
		৪	মাইনর অপারেশন সংখ্যা	১৬৫	
		৫	নরমাল ডেলিভারী (প্রসব) সংখ্যা	১০৬	
		৬	বেড অকুপেন্সী রেইট	৬৩.৪%	
		৭	প্যাথলজী টেস্টের সংখ্যা	১৫৯৮	
		৮	সড়ক দুর্ঘটনায় আহত রোগীর সংখ্যা	৯৮	
		৯	সারসেন্টার সমূহে রোগীর সংখ্যা	৭৪৫০	
		১০	কমিউনিটি ক্লিনিক সমূহে রোগী সংখ্যা	১৭৭৮৮	
		<p>স্বাস্থ্য বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় ডেপু প্রতিরোধে জনসচেতনতা সৃষ্টি ও পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতা নিশ্চিতকরণে পদক্ষেপ গ্রহণ, কমিউনিটি ক্লিনিক সমূহ নিয়মিত পরিদর্শন, রোগীদের চাহিদা অনুযায়ী এ্যাম্বুলেন্স সরবরাহকরণ, হাসপাতাল, কমিউনিটি ক্লিনিক ও এ্যাম্বুলেন্স সমূহ পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখাসহ সুষ্ঠু সংরক্ষণ, ডাক্তার, আবাসিক ডাক্তার ও কর্মকর্তা-কর্মচারীদের নিয়মিত উপস্থিতি নিশ্চিতকরণসহ সেবার মান বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।</p>			
		০৫	উপজেলা প্রকৌশল বিভাগ	<p>উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজান জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। চলমান প্রকল্প সমূহের কাজ নিয়মিত তদারকি ও মনিটরিং করা হচ্ছে। চলতি ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের আরও ৩৪,৫৭,০০০/- টাকার প্রকল্প গ্রহণ প্রয়োজন। তিনি এ বিষয়ে মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সুপারিশ মোতাবেক নিম্নমতে প্রকল্প প্রস্তাবনা সভায় উপস্থাপন করেন।</p>	
ক্রঃ	প্রকল্পের নাম			টাকার পরিমাণ	
১	বৈশ্বিক উষ্ণায়ন ও জলবায়ুর প্রভাব মোকাবেলায় হলদিয়া, ডাবুয়া ও চিকদাইর ইউনিয়ন এলাকায় বৃক্ষরোপণ			৯,৮৭,৫০০/-	
২	বৈশ্বিক উষ্ণায়ন ও জলবায়ুর প্রভাব মোকাবেলায় বিনাজুরী, রাউজান, কদলপুর ও পাহাড়তলী ইউনিয়ন এলাকায় বৃক্ষরোপণ			৯,২৩,২০০/-	
৩	বৈশ্বিক উষ্ণায়ন ও জলবায়ুর প্রভাব মোকাবেলায় পূর্ব গুজরা পশ্চিম গুজরা, উরকিরচর, নোয়াপাড়া, বাগোয়ান ইউনিয়ন এলাকায় বৃক্ষরোপণ			৯,১৬,২০০/-	
৪	বৈশ্বিক উষ্ণায়ন ও জলবায়ুর প্রভাব মোকাবেলায় গহিরা ও নোয়াজিষপুর ইউনিয়ন এলাকায় বৃক্ষরোপণ			৬,৩০,১০০/-	
		মোট =	৩৪,৫৭,০০০/-		
<p>সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। বিস্তারিত আলোচনায় ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের আওতায় গৃহীত ৪টি প্রকল্প বাস্তবায়নের সভায় সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। উক্ত প্রকল্প সমূহ বাস্তবায়নের বিষয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজানকে অনুরোধ করা হয়।</p> <p>প্রকৌশল বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় জনগুরুত্বপূর্ণ বিবেচনায় প্রকল্প গ্রহণ, ইউপি ভিত্তিক প্রকল্প তালিকা প্রস্তুতকরণ, সকল উন্নয়ন প্রকল্পের কাজের গুণগতমান নিশ্চিতপূর্বক বিল পরিশোধ,</p>					

AS

ক্রমসং	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত
০৫	উপজেলা প্রকৌশল বিভাগ	নির্ধারিত সময়ে ওয়ার্ক অডার প্রদান, সকল উন্নয়ন প্রকল্পের নাম ফলক লাগানো, চলমান প্রকল্পের কাজ দ্রুত সম্পন্নকরণ, উন্নয়ন কর্মকাণ্ডে ইরানি বিটুমিন ব্যবহার বন্ধকরণ, উন্নয়ন প্রকল্প সমূহ মনিটরিংসহ কাজের গুণগত মান নিশ্চিতকরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলীকে নির্দেশনা দেন।	
০৬	দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ শাখা	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। গৃহীত প্রকল্প সমূহের বাস্তবায়ন কাজ চলমান রয়েছে। বিভিন্ন দুর্যটনা প্রতিরোধে সড়ক/মহাসড়কের পার্শ্বের গাছের ডালাপালাসমূহ ছাটাইকরণের জন্য সকল ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানান। দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ শাখার বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় ইউপি সদস্যদের অফিস ভবন নির্মাণের জন্য বরাদ্দ প্রদানের পদক্ষেপ গ্রহণ, চলমান প্রকল্প সমূহের কাজ দ্রুত শেষ করা, যে সকল ঠিকাদার সঠিকভাবে কাজ সম্পন্ন করছেন না তাদের কালো তালিকাভুক্তকরণ, কাজের সঠিক ও গুণগত মান নিশ্চিতকরণের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ ইউপি সদস্যদের অফিস ভবন নির্মাণের জন্য বরাদ্দ প্রদানের পদক্ষেপ গ্রহণ, চলমান প্রকল্প সমূহের কাজ দ্রুত শেষ করা, যে সকল ঠিকাদার সঠিকভাবে কাজ সম্পন্ন করছেন না তাদের কালো তালিকাভুক্তকরণ, কাজের সঠিক ও গুণগত মান নিশ্চিতকরণের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
০৭	উপজেলা শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, রাউজান জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সমূহের পাঠদান কার্যক্রম নিয়মিত তদারকি ও মনিটরিং করা হচ্ছে। শিক্ষা বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় বিদ্যালয় সমূহের বেদখল ভূমি উদ্ধারে পদক্ষেপ গ্রহণ, সরকারী সম্পত্তি রক্ষা, দপ্তরী কাম দারোয়ানদের মাধ্যমে বিদ্যালয়সমূহ পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখা, শ্রেণী কক্ষের গ্রাস, দরজা-জানালা ইত্যাদি মেরামতকরণসহ শিক্ষার মান বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ বিদ্যালয় সমূহের বেদখল ভূমি উদ্ধারে পদক্ষেপ গ্রহণ, সরকারী সম্পত্তি রক্ষা, দপ্তরী কাম দারোয়ানদের মাধ্যমে বিদ্যালয়সমূহ পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখা, শ্রেণী কক্ষের গ্রাস, দরজা-জানালা ইত্যাদি মেরামতকরণসহ শিক্ষার মান বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
০৮	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তার প্রতিনিধি জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। বীর মুক্তিযোদ্ধা রফিক কালাম সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় এর প্রস্তাব অনুমোদন হয়েছে। শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সমূহ নিয়মিত পরিদর্শন ও মনিটরিং করা হচ্ছে। বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সমূহ নিয়মিত পরিদর্শন, আইসিটি ল্যাব স্থাপন, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সমূহ পরিষ্কার-পরিচ্ছন্ন রাখাসহ শিক্ষার মান বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়ন, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সমূহ নিয়মিত পরিদর্শন, আইসিটি ল্যাব স্থাপন, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সমূহ পরিষ্কার-পরিচ্ছন্ন রাখাসহ শিক্ষার মান বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
০৯	উপজেলা মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য সম্প্রসারণ কর্মকর্তা জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। হালদায় মা মাছ ডিম দিয়েছে। উক্ত ডিম সংগ্রহ পূর্বক পোনা উৎপাদনের জন্য হ্যাচারীতে সংরক্ষণ করা হয়। নদীতে যাতে কেউ জাল ফেলতে না পারে সে বিষয়ে সতর্ক দৃষ্টি রাখা হয়েছে। হালদা নদীর মা মাছ, বিভিন্ন জলজ প্রাণি ও জীববৈচিত্র রক্ষায় অভিযান কার্যক্রম অব্যাহত আছে। মৎস্য বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় বঙ্গবন্ধু মৎস্য হ্যারিটেজ ও হালদা খনন বিষয়ে স্থানীয় ইউপি চেয়ারম্যানগণের সহযোগিতায় উর্দ্ধতন কর্তৃপক্ষ বরাবর প্রস্তাব প্রেরণ, সুইচ গেইট সমূহ ফিস ফ্রেডলী করা, নদীর বাক সমূহ পুরুদ্ধার, হালদা নদীতে বজা ফেলা বন্ধকরণ, নদীর অভ্যন্তরের সকল ধরণের জাগ/খুঁটি অপসারণ, হালদা নদীর মা মাছ, বিভিন্ন জলজ প্রাণি ও জীববৈচিত্র রক্ষায় অভিযান পরিচালনার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ বঙ্গবন্ধু মৎস্য হ্যারিটেজ ও হালদা খনন বিষয়ে স্থানীয় ইউপি চেয়ারম্যানগণের সহযোগিতায় উর্দ্ধতন কর্তৃপক্ষ বরাবর প্রস্তাব প্রেরণ, সুইচ গেইট সমূহ ফিস ফ্রেডলী করা, নদীর বাক সমূহ পুরুদ্ধার, হালদা নদীতে বজা ফেলা বন্ধকরণ, নদীর অভ্যন্তরের সকল ধরণের জাগ/খুঁটি অপসারণ, হালদা নদীর মা মাছ, বিভিন্ন জলজ প্রাণি ও জীববৈচিত্র রক্ষায় অভিযান পরিচালনার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ

ক্রঃনং	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত
০৯	উপজেলা মৎস্য বিভাগ	নদীর বাক সমূহ পুকুরকার, হালদা নদীতে বজা ফেলা বন্ধকরণ, নদীর অভ্যন্তরের সকল ধরণের জাগ/খুঁটি অপসারণ, হালদা নদীর মা মাছ, বিভিন্ন জলজ প্রাণি ও জীববৈচিত্র রক্ষায় অভিযান পরিচালনার পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা মৎস্য সম্প্রসারণ কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।	গ্রহণের জন্য উপজেলা মৎস্য সম্প্রসারণ কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
১০	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, রাউজান, ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রসমূহের উন্নয়নের জন্য বরাদ্দ প্রদান করায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয়কে আন্তরিক ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জানান। পাহাড়তলী ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র স্থাপনের জন্য জায়গা/স্থান নির্ধারণ বিষয়ে চেয়ারম্যান, ৯নং পাহাড়তলী ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান এর সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন। এছাড়া FDMN প্রকল্পের অধীনে চিকদাইর স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র ও ডাবুয়া স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রের নাম প্রস্তাব প্রেরণ করা হয়েছে। অতঃপর তিনি মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য ও মাননীয় সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, রাউজান মহোদয়ের সদয় দৃষ্টি আকর্ষণ করে এপ্রিল, ২০২৪ মাসের পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম নিম্নমতে পেশ করেন।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ প্রত্যন্ত এলাকা সমূহে পরিবার পরিকল্পনা কর্মীদের যথাযথ দায়িত্বপালন নিশ্চিতকরণ, পরিবার পরিকল্পনা সামগ্রী বিতরণ ও পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি সম্পর্কে জনসাধারণকে অবহিত করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
ক্রঃ নং	বিবরণ	সংখ্যা	
০১	ইউপি স্বাস্থ্য ও পঃ কঃ কেন্দ্র	১০টি	
০২	১০ শয্যা বিশিষ্ট মা ও শিশু কঃ কেন্দ্র	০২টি	
০৩	উঠান বৈঠক	৭৪টি	
০৪	স্যাটেলাইট ক্লিনিক গঠনের সংখ্যা	৯টি	
০৫	মোট সক্ষম দম্পতি	৬৬,৫৯৪জন	
০৬	মোট পদ্ধতি গ্রহীতা	৫০,২৯৩ জন	
০৭	মোট সি.এ. আর	৭৫.৫২%	
০৮	সাধারণ রোগী সেবা	৩২২৯ জন।	
০৯	নরমাল ডেলিভারি সেবা	৩২ জন।	
১০	শিশু সেবা	৪৪৮৫ জন।	
১১	কিশোর কিশোরী সেবা	৪৭১৮ জন	
১২	প্রসবপূর্ব সেবা	৩৮৫ জন।	
১৩	প্রসবোত্তর সেবা	৩৩৫ জন।	
	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় প্রত্যন্ত এলাকা সমূহে পরিবার পরিকল্পনা কর্মীদের যথাযথ দায়িত্বপালন নিশ্চিতকরণ, পরিবার পরিকল্পনা সামগ্রী বিতরণ ও পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি সম্পর্কে জনসাধারণকে অবহিত করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।		
১১	কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তার জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধি ও কৃষি বিষয়ে বিভিন্ন উন্নত প্রযুক্তি ব্যবহার বিষয়ে কৃষকদের পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে। তিনি কৃষি জমি ভরাট ও কৃষি জমিতে বাড়ীঘর নির্মাণ বন্ধে নিম্নমতে কমিটি গঠনের প্রস্তাব করেন।	১) বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ ইউপি ভিত্তিক কৃষির সমস্যাসমূহ চিহ্নিতকরণ, বৃক্ষরোপনের পদক্ষেপ গ্রহণ, কৃষি জমির সর্বোত্তম ব্যবহার নিশ্চিতকরণ, কৃষি/ফসলী জমিতে ঘর বাড়ী নির্মাণ ও ভরাট বন্ধ করা, নতুন জাতের ফসল উৎপাদন, বিভিন্ন ধরণের সজি চাষ বৃদ্ধি করা, পতিত জমি সমূহ চাষের আওতায় আনয়ন, খননযোগ্য সকল খালের তালিকা তৈরী, উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তাদের নিয়মিত দায়িত্বপালন তদারকি ও মনিটরিং,
ক্রঃ নং	নাম	কমিটিতে পদবী	
১	সহকারী কমিশনার (জমি), রাউজান	আধ্বায়ক	
২	ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান (সকল)	সদস্য	
৩	স্থানীয় পুলিশ বিট/ফাঁড়ির ইনচার্জ	সদস্য	
৪	সংশ্লিষ্ট ইউনিয়নের স্থানীয় ইউপি সদস্য	সদস্য	
৫	উপজেলা কৃষি অফিসার, রাউজান	সদস্য-সচিব	

ক্রমঃ	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত
১১	কৃষি বিভাগ	<p>সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। বিস্তারিত আলোচনায় প্রস্তাবিত কমিটি সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়। উক্ত কমিটিকে কৃষি জমি ভরাট ও কৃষি জমিতে বাড়ীঘর নির্মাণ বন্ধে মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর নির্দেশনা যথাযথভাবে অনুসরণ, ইউনিয়ন চেয়ারম্যানগণ স্ব স্ব এলাকায় এ বিষয়ে গণবিজ্ঞপ্তি জারি এবং কোন অকৃষি জমিতে ঘরবাড়ী নির্মাণের আবেদন পাওয়া গেলে উপজেলা কৃষি অফিসার, রাউজান, চট্টগ্রাম এর প্রতিবেদন মোতাবেক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের বিষয়ে সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p> <p>কৃষি বিভাগের আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় ইউপি ভিত্তিক কৃষির সমস্যাসমূহ চিহ্নিতকরণ, কৃষি জমির সর্বোত্তম ব্যবহার নিশ্চিতকরণ, বৃক্ষরোপনের পদক্ষেপ গ্রহণ, কৃষি/ফসলী জমিতে ঘর বাড়ী নির্মাণ ও ভরাট বন্ধ করা, নতুন জাতের ফসল উৎপাদন, বিভিন্ন ধরনের সজি চাষ বৃদ্ধি করা, পতিত জমি সমূহ চাষের আওতায় আনয়ন, খননযোগ্য সকল খালের তালিকা তৈরী, উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তাদের নিয়মিত দায়িত্বপালন তদারকি ও মনিটরিং, কৃষি যন্ত্রপাতিসমূহ সুষ্ঠু সংরক্ষণ, কৃষিকে সর্বোচ্চ গুরুত্ব দিয়ে কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা কৃষি কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।</p>	<p>কৃষি যন্ত্রপাতিসমূহ সুষ্ঠু সংরক্ষণ, কৃষিকে সর্বোচ্চ গুরুত্ব দিয়ে কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা কৃষি কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।</p> <p>২) কৃষি জমি ভরাট ও কৃষি জমিতে বাড়ীঘর নির্মাণ বন্ধে গঠিত কমিটি সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত কমিটিকে কৃষি জমি ভরাট ও কৃষি জমিতে বাড়ীঘর নির্মাণ বন্ধে মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর নির্দেশনা যথাযথভাবে অনুসরণ, ইউনিয়ন চেয়ারম্যানগণ স্ব স্ব এলাকায় এ বিষয়ে গণবিজ্ঞপ্তি জারি এবং কোন অকৃষি জমিতে ঘরবাড়ী নির্মাণের আবেদন পাওয়া গেলে উপজেলা কৃষি অফিসার, রাউজান, চট্টগ্রাম এর প্রতিবেদন মোতাবেক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>
১২	সমাজ সেবা বিভাগ	<p>উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে। বিভিন্ন ভাতাভোগীদের মাঝে ভাতা বিতরণ কাজ চলমান রয়েছে।</p> <p>বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় বিভিন্ন ভাতাভোগীদের মাঝে ভাতা বিতরণ কাজ সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা দেন।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ বিভিন্ন ভাতাভোগীদের মাঝে ভাতা বিতরণ কাজ সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।</p>
১৩	প্রাণিসম্পদ বিভাগ	<p>উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা (ভাঃ) জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। পিভিআর ডায়াগনিস্টিক কার্যক্রম চলমান রয়েছে। তীব্র তাপদাহের কারণে প্রাণিসম্পদের কিছুটা কুঁকি রয়েছে। এ বিষয়ে খামারীদের বিভিন্ন পরামর্শ প্রদান করা হয়।</p> <p>উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় উন্নত জাতের গবাদি পশুর প্রজননের পদক্ষেপ গ্রহণ ও খামারীদের বিভিন্ন প্রশিক্ষণ প্রদানের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তাকে নির্দেশ দেন।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ উন্নত জাতের গবাদি পশুর প্রজননের পদক্ষেপ গ্রহণ ও খামারীদের বিভিন্ন প্রশিক্ষণ প্রদানের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।</p>
১৪	খাদ্য বিভাগ	<p>উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, রাউজান এর জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p> <p>খাদ্য বিভাগের আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রককে নির্দেশনা দেন।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রককে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।</p>
১৫	জনস্বাস্থ্য বিভাগ	<p>উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য) জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে। ইতোপূর্বে বরাদ্দপ্রাপ্ত নলকূপ সম্পর্কের স্থাপন কাজ চলমান রয়েছে।</p> <p>জনস্বাস্থ্য বিভাগের আলোচনায়, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় সকল নলকূপে উন্নতমানের পাম্প ও পিংক রংয়ের ট্যাংক স্থাপন নিশ্চিতকরণ, পানির আয়রন রোধে পদক্ষেপ গ্রহণ, নলকূপ স্থাপনের কাজ দ্রুত সমাপ্ত করা, অকেজো ও নষ্ট নলকূপ সমূহ দ্রুত মেরামতকরণের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য)কে নির্দেশনা দেন।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ সকল নলকূপে উন্নতমানের পাম্প ও পিংক রংয়ের ট্যাংক স্থাপন নিশ্চিতকরণ, পানির আয়রন রোধে পদক্ষেপ গ্রহণ, নলকূপ স্থাপনের কাজ দ্রুত সমাপ্ত করা, অকেজো ও নষ্ট নলকূপ সমূহ দ্রুত মেরামতকরণের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য)কে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।</p>

01

ক্রম	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত
১৬	যুব উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলেছে। ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম চলমান রয়েছে। উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ খেলাপী ঋণ আদায়ে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণ, বেকার যুবক-যুবতীদের আত্মকর্মসংস্থান সৃষ্টির লক্ষ্যে বিভিন্ন প্রশিক্ষণ প্রদানের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ খেলাপী ঋণ আদায়ে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণ, বেকার যুবক-যুবতীদের আত্মকর্মসংস্থান সৃষ্টির লক্ষ্যে বিভিন্ন প্রশিক্ষণ প্রদানের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
১৭	বাংলাদেশ পল্লী উন্নয়ন বোর্ড	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা গেল না।	পরবর্তী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে জানানোর জন্য উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
১৮	সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। সমিতি সমূহের কার্যক্রম নিয়মিত তদারকি ও মনিটরিং করা হচ্ছে। বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় বিভিন্ন সমিতির খেলাপী ঋণ আদায় কার্যক্রম জোরদারকরণ ও সমিতি সমূহের কার্যক্রম মনিটরিংয়ের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা সমবায় কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ বিভিন্ন সমিতির খেলাপী ঋণ আদায় কার্যক্রম জোরদারকরণ ও সমিতি সমূহের কার্যক্রম মনিটরিংয়ের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা সমবায় কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
১৯	বিএডিসি (সেচ)	উপ-সহকারী প্রকৌশলী বিএডিসি (সেচ) জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। বিএডিসি (সেচ) বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয়, কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধিতে খাল খনন ও সেচ নালা তৈরীর প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপ-সহকারী প্রকৌশলী বিএডিসি (সেচ) কে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধিতে খাল খনন ও সেচ নালা তৈরীর প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপ-সহকারী প্রকৌশলী বিএডিসি (সেচ) কে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
২০	আনসার বিভাগ ও ডিডিপি	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা গেল না।	পরবর্তী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে জানানোর জন্য উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
২১	মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা গেল না।	পরবর্তী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে জানানোর জন্য উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
২২	পরিবেশ ও বন বিভাগ	বন বিভাগের রাউজান ঢালা বিট কাম চেক স্টেশন কর্মকর্তা জানান বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। পরিবেশ ও বন বিভাগের বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় উন্নত জাতের বিভিন্ন ধরনের ফলজ, ঔষধি গাছের চারা উৎপাদনের পদক্ষেপ গ্রহণ এবং সামাজিক বনায়নের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য বন বিভাগের রাউজান ঢালা বিট কাম চেক স্টেশন কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	উন্নত জাতের বিভিন্ন ধরনের ফলজ, ঔষধি গাছের চারা উৎপাদনের পদক্ষেপ গ্রহণ এবং সামাজিক বনায়নের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য বন বিভাগের রাউজান ঢালা বিট কাম চেক স্টেশন কর্মকর্তাকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।
২৩	পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক জানান-বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম চলমান রয়েছে। বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় খেলাপী ঋণ কমিয়ে আনার বিষয়ে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংককে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নসহ খেলাপী ঋণ কমিয়ে আনার বিষয়ে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংককে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।

a

ক্রমঃ	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত	
২৪	ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে সরকার নির্ধারিত অফিস সময়ে পরিষদে উপস্থিত থাকা এবং বায়োমেট্রিক হাজিরা স্থাপন সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় উপস্থিত সকলের দৃষ্টি আকর্ষণ করে জানান, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ, ইউপি-১ শাখা এর স্মারক নং-৪৬.০০.০০০০.০১৭.৯৯.০০১.২১-৪৪৭, তারিখ-১৫ মে, ২০২৪ খ্রি. মোতাবেক ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে সরকার নির্ধারিত অফিস সময়ে পরিষদে উপস্থিত থাকার নির্দেশনা প্রদান করেছেন। তিনি ইউনিয়ন পরিষদের জন্ম-মৃত্যু নিবন্ধন, ট্রেড লাইসেন্স প্রদান ও নবায়ন, ইউনিয়ন তথ্য সেবা কেন্দ্রের মাধ্যমে অন্যান্য সেবা প্রদান, গ্রাম আদালত পরিচালনাসহ নানাবিধ সেবা প্রদান কার্যক্রম জোরদারকরণের লক্ষ্যে সংশ্লিষ্ট নির্দেশনা অনুসরণসহ সকল ইউনিয়ন পরিষদে বায়োমেট্রিক হাজিরা স্থাপনের জন্য সকল ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানান। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনায় মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয় ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে সরকার নির্ধারিত অফিস সময়ে পরিষদে উপস্থিত থাকা এবং সকল ইউনিয়ন পরিষদে বায়োমেট্রিক হাজিরা স্থাপনের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য সকল ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে নির্দেশনা প্রদান করেন।	স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ, ইউপি-১ শাখা এর স্মারক নং-৪৬.০০.০০০০.০১৭.৯৯.০০১.২১-৪৪৭, তারিখ-১৫ মে, ২০২৪ খ্রি. এর নির্দেশনা মোতাবেক সরকার নির্ধারিত অফিস সময়ে পরিষদে উপস্থিত থাকা এবং সকল ইউনিয়ন পরিষদে বায়োমেট্রিক হাজিরা স্থাপনের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য সকল ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণকে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	
২৫	উপজেলা পরিষদে অস্থায়ীভাবে কর্মরত মালীর বেতন প্রদান সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, জনাব মোঃ ইসমাইল হোসেন, মালী, উপজেলা পরিষদ, রাউজান এর এপ্রিল-২০২৪ মাসে কর্মরত ৩০ দিনের বেতন বাবদ (৩০×৫৫০/-) = ১৬,৫০০/- (ষোল হাজার পাঁচশত) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধ করা হয়। সভায় এ বিষয়ে অনুমোদন প্রয়োজন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনায় জনাব মোঃ ইসলামাইল হোসেন, মালী, উপজেলা পরিষদ, রাউজান এর এপ্রিল-২০২৪ মাসে কর্মরত ৩০ দিনের বেতন বাবদ (৩০×৫৫০/-) = ১৬,৫০০/- (ষোল হাজার পাঁচশত) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের বিষয়টি সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়।	জনাব মোঃ ইসমাইল হোসেন, মালী, উপজেলা পরিষদ, রাউজান এর এপ্রিল-২০২৪ মাসে কর্মরত ৩০ দিনের বেতন বাবদ (৩০×৫৫০/-) = ১৬,৫০০/- (ষোল হাজার পাঁচশত) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের বিষয়টি সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়।	
২৬	উপজেলা পরিষদে অস্থায়ীভাবে কর্মরত সুইপার এর বেতন প্রদান সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, জনাব আলী আকবর, সুইপার, উপজেলা পরিষদ, রাউজান এর এপ্রিল-২০২৪ মাসে কর্মরত ৩০ দিনের বেতন বাবদ (৩০×৫০০/-) = ১৫,০০০/- (পনের হাজার) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধ করা হয়। সভায় এ বিষয়ে অনুমোদন প্রয়োজন। বিস্তারিত আলোচনায় জনাব আলী আকবর, সুইপার, উপজেলা পরিষদ, রাউজান এর এপ্রিল-২০২৪ মাসে কর্মরত ৩০ দিনের বেতন বাবদ ১৫,০০০/- (পনের হাজার) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের বিষয়টি সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়।	জনাব আলী আকবর, সুইপার, উপজেলা পরিষদ, রাউজান এর এপ্রিল-২০২৪ মাসে কর্মরত ৩০ দিনের বেতন বাবদ ১৫,০০০/- (পনের হাজার) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের বিষয়টি সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়।	
২৭	উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প (ইউজিডিপি) এর ৬ষ্ঠ পর্যায়ের (২০২১-২২) আওতায় অবকাঠামো উন্নয়ন উপ-প্রকল্পের বিল পরিশোধ সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের (ইউজিডিপি) এর ৬ষ্ঠ পর্যায়ের (২০২১-২২) আওতায় উপজেলা পর্যায়ে অবকাঠামো উন্নয়ন উপ-প্রকল্প খাতের নিম্নবর্ণিত প্রকল্পের বাস্তবায়ন কাজ ইতোমধ্যে সমাপ্ত হয়েছে। বাস্তবায়িত প্রকল্পের কাজের গুণগতমান সন্তোষজনক। উক্ত প্রকল্প বাস্তবায়ন কাজে নিয়োজিত ঠিকাদার সংশ্লিষ্ট প্রকল্পের বিপরীতে নিম্নমতে বিল পাওয়ার জন্য ইতোমধ্যে আবেদন দাখিল করেছেন।	উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প (ইউজিডিপি) এর ৬ষ্ঠ পর্যায়ের (২০২০-২১) আওতায় উপজেলা পর্যায়ে অবকাঠামো উন্নয়ন খাতে বাস্তবায়িত প্রকল্পের বিল সংশ্লিষ্ট ঠিকাদার বরাবর পরিশোধের সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত বাস্তবায়িত প্রকল্পের বিপরীতে প্রয়োজনীয় অর্থ ছাড়ের জন্য প্রকল্প পরিচালক, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয় বরাবর পত্র প্রেরণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	
		ক্রঃ	বাস্তবায়িত প্রকল্পের নাম	দাখিলকৃত বিলের পরিমাণ
		১	রাউজান উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে উন্নতমানের প্রাস্টিক বেঞ্চ (২৪১ জোড়া) সরবরাহ (স্মারক- INF6-2021-22-201574-03)	১২,৬৪,১৭৫/- (আয়কর ও ভ্যাট ব্যতীত)

ক্রমসং	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত																																															
১৭	উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প (ইউজিডিপি) এর ৬ষ্ঠ পর্যায়ের (২০২১-২২) আওতায় অবকাঠামো উন্নয়ন উপ-প্রকল্পের বিল পরিশোধ সংক্রান্ত।	সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। বিস্তারিত আলোচনায় উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের (ইউজিডিপি) এর ৬ষ্ঠ পর্যায়ের (২০২১-২২) আওতায় উপজেলা পর্যায়ে অবকাঠামো উন্নয়ন উপ-প্রকল্প খাতে বর্ণিত প্রকল্পের বিল সংশ্লিষ্ট ঠিকাদার বরাবর পরিশোধের জন্য সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত বাস্তবায়িত প্রকল্পের বিপরীতে প্রয়োজনীয় অর্থ ছাড়ের জন্য প্রকল্প পরিচালক, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয় বরাবর পত্র প্রেরণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।																																																
২৮	উপজেলা পরিষদ অফিস, হলকুম ও বিভিন্ন আবাসিক ভবন সমূহের বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, উপজেলা পরিষদ অফিস, হলকুম ও বিভিন্ন আবাসিক ভবন সমূহের ফেব্রুয়ারি-২০২৪ হতে এপ্রিল-২০২৪ পর্যন্ত বিদ্যুৎ বিল বাবদ ৩০টি বিলের মাধ্যমে মোট ১,০৩,০৩৮/- টাকা পরিশোধের অপেক্ষায় রয়েছে। তিনি বিলটি উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের প্রস্তাব করেন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। বিস্তারিত আলোচনা উপজেলা পরিষদ অফিস, হলকুম ও বিভিন্ন আবাসিক ভবন সমূহের ফেব্রুয়ারি-২০২৪ হতে এপ্রিল-২০২৪ মাসের বিদ্যুৎ বিল বাবদ মোট ১,০৩,০৩৮/- টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পরিষদ অফিস, হলকুম ও বিভিন্ন আবাসিক ভবন সমূহের ফেব্রুয়ারি-২০২৪ হতে এপ্রিল-২০২৪ মাসের বিদ্যুৎ বিল বাবদ মোট ১,০৩,০৩৮/- টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।																																															
২৯	উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন কার্যক্রমে পত্রিকায় বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের বিল পরিশোধ সংক্রান্ত।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন কার্যক্রমের বিজ্ঞপ্তি/বিজ্ঞাপন বাবদ নিম্নবর্ণিত পত্রিকা সমূহের বিল পরিশোধের অপেক্ষায় রয়েছে। বিল সমূহ নিম্নরূপঃ-	উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন কার্যক্রমের বিজ্ঞপ্তি/বিজ্ঞাপন বিল বাবদ ২,৬৮,৩২৪.৯০/- (দুই লক্ষ আটশটি হাজার তিনশত চল্লিশ টাকা নব্বই পয়সা) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।																																															
		<table border="1"> <thead> <tr> <th>ক্র</th> <th>পত্রিকার নাম ও বিল নং ও তারিখ</th> <th>বিলের বিবরণ</th> <th>টাকার পরিমাণ</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>০১</td> <td>দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-২০২৪০১২৫০০৫৮, তারিখ-২০/০১/২৪</td> <td>খাসবন্ধ জলাশয় ইজারা বিজ্ঞপ্তি</td> <td>৩২,১৮১/৬০</td> </tr> <tr> <td>০২</td> <td>দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-২০২৪০২০১০০৭৮, তারিখ-০১/০২/২৪</td> <td>উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং- ১৪/২০২৩-২৪</td> <td>২৯,২০৬/-</td> </tr> <tr> <td>০৩</td> <td>দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-১৩০২৭/২০২৪, তারিখ- ০১/০২/২০২৪</td> <td>বার্ষিক উন্নয়ন কর্মপুত্র ই-টেণ্ডার নং-১০/২০২৩-২৪</td> <td>৩৮,৫৫৮/৩০</td> </tr> <tr> <td>০৪</td> <td>দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-১৩০৪৯/২০২৪, তারিখ- ৮/২/২৪</td> <td>১৪০১ বাংলা সনের হাট বাজার ইজারা বিজ্ঞপ্তি</td> <td>২৬,৫৮৮/-</td> </tr> <tr> <td>০৫</td> <td>সুপ্রভাত বাংলাদেশ বিল নং-০৫/০২/২৪, তারিখ- ৬/০২/২৪</td> <td>১৪০১ বাংলা সনের হাট বাজার ইজারা বিজ্ঞপ্তি</td> <td>১৮,৫৮৪/-</td> </tr> <tr> <td>০৬</td> <td>সুপ্রভাত বাংলাদেশ বিল নং-১৭/০৩/২৪, তারিখ- ২৪/০৩/২৪</td> <td>খাসবন্ধ জলাশয় ইজারা বিজ্ঞপ্তি</td> <td>২২,৩০০/৮০</td> </tr> <tr> <td>০৭</td> <td>দৈনিক আমাদের সময় বিল নং- GC-313/02/202, তারিখ- ০১/০২/২৪</td> <td>উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং- ১৪/২০২৩-২৪</td> <td>৩০,১২০/-</td> </tr> <tr> <td>০৮</td> <td>আমাদের নতুন সময় বিল নং-আনস-১০৮/০৩/২৪, তারিখ-১১/০৩/২০২৪</td> <td>উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন সংস্থার খাতের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং-১৮/২০২৩-২৪</td> <td>২৮,৯৮০/-</td> </tr> <tr> <td>০৯</td> <td>যাযাযাদিন, বিল নং-২০২৪-০২- ০১৭০৩০১, তারিখ-১২/০২/২৪</td> <td>বার্ষিক উন্নয়ন কর্মপুত্র ই-টেণ্ডার নং-১০/২০২৩-২৪</td> <td>৪০,৭৫৬/-</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>মোট =</td> <td>২,৬৮,৩২৪.৯০/-</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>মোট =</td> <td></td> </tr> </tbody> </table>	ক্র	পত্রিকার নাম ও বিল নং ও তারিখ	বিলের বিবরণ	টাকার পরিমাণ	০১	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-২০২৪০১২৫০০৫৮, তারিখ-২০/০১/২৪	খাসবন্ধ জলাশয় ইজারা বিজ্ঞপ্তি	৩২,১৮১/৬০	০২	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-২০২৪০২০১০০৭৮, তারিখ-০১/০২/২৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং- ১৪/২০২৩-২৪	২৯,২০৬/-	০৩	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-১৩০২৭/২০২৪, তারিখ- ০১/০২/২০২৪	বার্ষিক উন্নয়ন কর্মপুত্র ই-টেণ্ডার নং-১০/২০২৩-২৪	৩৮,৫৫৮/৩০	০৪	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-১৩০৪৯/২০২৪, তারিখ- ৮/২/২৪	১৪০১ বাংলা সনের হাট বাজার ইজারা বিজ্ঞপ্তি	২৬,৫৮৮/-	০৫	সুপ্রভাত বাংলাদেশ বিল নং-০৫/০২/২৪, তারিখ- ৬/০২/২৪	১৪০১ বাংলা সনের হাট বাজার ইজারা বিজ্ঞপ্তি	১৮,৫৮৪/-	০৬	সুপ্রভাত বাংলাদেশ বিল নং-১৭/০৩/২৪, তারিখ- ২৪/০৩/২৪	খাসবন্ধ জলাশয় ইজারা বিজ্ঞপ্তি	২২,৩০০/৮০	০৭	দৈনিক আমাদের সময় বিল নং- GC-313/02/202, তারিখ- ০১/০২/২৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং- ১৪/২০২৩-২৪	৩০,১২০/-	০৮	আমাদের নতুন সময় বিল নং-আনস-১০৮/০৩/২৪, তারিখ-১১/০৩/২০২৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন সংস্থার খাতের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং-১৮/২০২৩-২৪	২৮,৯৮০/-	০৯	যাযাযাদিন, বিল নং-২০২৪-০২- ০১৭০৩০১, তারিখ-১২/০২/২৪	বার্ষিক উন্নয়ন কর্মপুত্র ই-টেণ্ডার নং-১০/২০২৩-২৪	৪০,৭৫৬/-			মোট =	২,৬৮,৩২৪.৯০/-			মোট =	
ক্র	পত্রিকার নাম ও বিল নং ও তারিখ	বিলের বিবরণ	টাকার পরিমাণ																																															
০১	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-২০২৪০১২৫০০৫৮, তারিখ-২০/০১/২৪	খাসবন্ধ জলাশয় ইজারা বিজ্ঞপ্তি	৩২,১৮১/৬০																																															
০২	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-২০২৪০২০১০০৭৮, তারিখ-০১/০২/২৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং- ১৪/২০২৩-২৪	২৯,২০৬/-																																															
০৩	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-১৩০২৭/২০২৪, তারিখ- ০১/০২/২০২৪	বার্ষিক উন্নয়ন কর্মপুত্র ই-টেণ্ডার নং-১০/২০২৩-২৪	৩৮,৫৫৮/৩০																																															
০৪	দৈনিক পূর্বকোণ বিল নং-১৩০৪৯/২০২৪, তারিখ- ৮/২/২৪	১৪০১ বাংলা সনের হাট বাজার ইজারা বিজ্ঞপ্তি	২৬,৫৮৮/-																																															
০৫	সুপ্রভাত বাংলাদেশ বিল নং-০৫/০২/২৪, তারিখ- ৬/০২/২৪	১৪০১ বাংলা সনের হাট বাজার ইজারা বিজ্ঞপ্তি	১৮,৫৮৪/-																																															
০৬	সুপ্রভাত বাংলাদেশ বিল নং-১৭/০৩/২৪, তারিখ- ২৪/০৩/২৪	খাসবন্ধ জলাশয় ইজারা বিজ্ঞপ্তি	২২,৩০০/৮০																																															
০৭	দৈনিক আমাদের সময় বিল নং- GC-313/02/202, তারিখ- ০১/০২/২৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং- ১৪/২০২৩-২৪	৩০,১২০/-																																															
০৮	আমাদের নতুন সময় বিল নং-আনস-১০৮/০৩/২৪, তারিখ-১১/০৩/২০২৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন সংস্থার খাতের দরপত্র বিজ্ঞপ্তি নং-১৮/২০২৩-২৪	২৮,৯৮০/-																																															
০৯	যাযাযাদিন, বিল নং-২০২৪-০২- ০১৭০৩০১, তারিখ-১২/০২/২৪	বার্ষিক উন্নয়ন কর্মপুত্র ই-টেণ্ডার নং-১০/২০২৩-২৪	৪০,৭৫৬/-																																															
		মোট =	২,৬৮,৩২৪.৯০/-																																															
		মোট =																																																
		বর্ণিত বিল সমূহ উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের প্রস্তাব করেন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।																																																

৪

ক্রঃনং	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত																		
২৯	উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন কার্যক্রমে পত্রিকায় বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের বিল পরিশোধ সংক্রান্ত।	বিস্তারিত আলোচনায় উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন কার্যক্রমের বিজ্ঞপ্তি/বিজ্ঞাপন বিল বাবদ . ২,৬৮,৩২৪.৯০/- (দুই লক্ষ আটষাট হাজার তিনশত চব্বিশ টাকা নব্বই পয়সা) টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।																			
৩০	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান কার্যালয়, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয় ও উপজেলা প্রকৌশলীর কার্যালয় ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের ৭নং কক্ষ সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়নের জন্য উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে ৩০ লক্ষ টাকা ব্যয়ের প্রশাসনিক অনুমোদনের জন্য স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয় বরাবর প্রস্তাব প্রেরণ করা হয়। কিন্তু স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের স্মারক নং-৪৬.০০.০০০০.০৪৫.১৮.২৫৯.২৩-৪৫২, তারিখ-২৬ মে, ২০২৪ মতে প্রকল্প সমূহের সংশোধিত প্রাক্কলন প্রেরণের নির্দেশনা প্রদান করেন। উক্ত পত্রের নির্দেশনা মোতাবেক উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজান, চট্টগ্রাম কর্তৃক সংশ্লিষ্ট প্রকল্পের সংশোধিত প্রাক্কলন সভায় অনুমোদনের জন্য নিম্নমতে পেশ করেন।	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান কার্যালয়, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয় ও উপজেলা প্রকৌশলীর কার্যালয় ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের ৭নং কক্ষ সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়নের ২৯,৯৩,০৮২/- টাকার সংশোধিত প্রাক্কলন সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত প্রকল্পটি রাজস্ব তহবিলের আওতায় বাস্তবায়নের লক্ষ্যে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের প্রশাসনিক অনুমোদন গ্রহণের জন্য পুনঃ প্রস্তাব প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।																			
		<table border="1"> <thead> <tr> <th>ক্র.</th> <th>কাজের বিবরণ</th> <th>প্রাক্কলিত মূল্য</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>১</td> <td>উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন</td> <td>৯,৯৮,৭৫০/-</td> </tr> <tr> <td>২</td> <td>উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন</td> <td>৮,৯৮,৮০১/-</td> </tr> <tr> <td>৩</td> <td>উপজেলা প্রকৌশলীর কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন</td> <td>৭,৯৫,৯০০/-</td> </tr> <tr> <td>৪</td> <td>উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের ৭নং কক্ষ সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন</td> <td>২,৯৯,৬৩১/-</td> </tr> <tr> <td colspan="2">মোট =</td> <td>২৯,৯৩,০৮২/-</td> </tr> </tbody> </table>	ক্র.	কাজের বিবরণ	প্রাক্কলিত মূল্য	১	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	৯,৯৮,৭৫০/-	২	উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	৮,৯৮,৮০১/-	৩	উপজেলা প্রকৌশলীর কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	৭,৯৫,৯০০/-	৪	উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের ৭নং কক্ষ সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	২,৯৯,৬৩১/-	মোট =		২৯,৯৩,০৮২/-	
ক্র.	কাজের বিবরণ	প্রাক্কলিত মূল্য																			
১	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	৯,৯৮,৭৫০/-																			
২	উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	৮,৯৮,৮০১/-																			
৩	উপজেলা প্রকৌশলীর কার্যালয় সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	৭,৯৫,৯০০/-																			
৪	উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের ৭নং কক্ষ সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়ন	২,৯৯,৬৩১/-																			
মোট =		২৯,৯৩,০৮২/-																			
		সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। বিস্তারিত আলোচনায় উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান কার্যালয়, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয় ও উপজেলা প্রকৌশলীর কার্যালয় ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের ৭নং কক্ষ সংস্কার-মেরামত ও আধুনীকায়নের ২৯,৯৩,০৮২/- টাকার সংশোধিত প্রাক্কলন সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত প্রকল্পটি রাজস্ব তহবিলের আওতায় বাস্তবায়নের লক্ষ্যে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের প্রশাসনিক অনুমোদন গ্রহণের জন্য পুনঃ প্রস্তাব প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।																			
৩১	উপজেলা পরিষদ পুরাতন ভবন সংস্কার মেরামত ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের পানির লাইন সংস্কার মেরামত সংক্রান্ত।	উপজেলা প্রকৌশলী জানান, উপজেলা পরিষদ পুরাতন ভবন অনেক পুরানো ও জরাজীর্ণ হওয়ায় জরুরী বিবেচনায় সংস্কার মেরামত ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের পানির লাইন সংস্কার মেরামত অত্যন্ত জরুরী। তিনি উক্ত কাজ বাস্তবায়নের জন্য ৩,০২,৫০০/- টাকার প্রাক্কলন সভায় অনুমোদনের জন্য পেশ করেন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	অত্যন্ত জরুরী বিবেচনায় উপজেলা পরিষদ পুরাতন ভবন সংস্কার মেরামত ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের পানির লাইন সংস্কার মেরামতের লক্ষ্যে ৩,০২,৫০০/- টাকার প্রাক্কলন সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং																		

ক্রমসং	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিবরণ	সিদ্ধান্ত
৩১	উপজেলা পরিষদ পুরাতন ভবন সংস্কার মেরামত ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের পানির লাইন সংস্কার মেরামত সংক্রান্ত।	বিস্তারিত আলোচনার অত্যন্ত জরুরী বিবেচনায় উপজেলা পরিষদ পুরাতন ভবন সংস্কার মেরামত ও উপজেলা পরিষদ সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের পানির লাইন সংস্কার মেরামতের লক্ষ্যে ৩,০২,৫০০/- টাকার প্রাক্কলন সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত প্রকল্পটি উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে বাস্তবায়নের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজানকে অনুরোধ করা হয়।	উক্ত প্রকল্পটি উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে বাস্তবায়নের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজানকে অনুরোধ করা হয়।
৩২	স্বাধীনতার মহান স্থপতি, সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাঙালি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এঁর ম্যুরাল স্থাপনের প্রাক্কলন অনুমোদন সংক্রান্ত।	উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজান, উপজেলা পরিষদ চত্বরে স্বাধীনতার মহান স্থপতি, সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাঙালি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এঁর ম্যুরাল স্থাপনের লক্ষ্যে ২৩,৩৫,১৮৭/- টাকা প্রাক্কলন সভায় অনুমোদনের জন্য পেশ করেন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। বিস্তারিত আলোচনার প্রাক্কলনটি সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে উপজেলা পরিষদ চত্বরে স্বাধীনতার মহান স্থপতি, সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাঙালি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এঁর ম্যুরাল স্থাপনের বিষয়ে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয় বরাবর প্রস্তাব প্রেরণের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	স্বাধীনতার মহান স্থপতি, সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাঙালি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এঁর ম্যুরাল স্থাপনের লক্ষ্যে ২৩,৩৫,১৮৭/- টাকা প্রাক্কলন সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে উপজেলা পরিষদ চত্বরে স্বাধীনতার মহান স্থপতি, সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ বাঙালি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এঁর ম্যুরাল স্থাপনের বিষয়ে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয় বরাবর প্রস্তাব প্রেরণের প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।
৩৩	উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সরকারি বাসভবন কনডেমড ঘোষণা সংক্রান্ত।	উপজেলা প্রকৌশলী জানান, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সরকারি বাসভবন অধিক পুরাতন ও জরাজীর্ণ হওয়ায় বর্তমানে বাসভবনটি ব্যবহারের অনুপযোগী হয়ে পড়েছে। ফলে উক্ত বাসভবনটি কনডেমড ঘোষণা করা অত্যন্ত জরুরী হয়েছে পড়েছে। তিনি উক্ত বাসভবনটি কনডেমড ঘোষণার লক্ষ্যে ১,৬৫,৩৫০/- টাকার নিলাম মূল্যের প্রাক্কলন সভায় অনুমোদনের জন্য পেশ করেন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। বিস্তারিত আলোচনার উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সরকারি বাসভবন কনডেমড ঘোষণার লক্ষ্যে ১,৬৫,৩৫০/- টাকার নিলাম মূল্যের প্রাক্কলন সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত ভবনটি কনডেমড ঘোষণার লক্ষ্যে জেলা কনডেমনেশন কমিটির নিকট প্রস্তাব প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সরকারি বাসভবন কনডেমড ঘোষণার লক্ষ্যে ১,৬৫,৩৫০/- টাকার নিলাম মূল্যের প্রাক্কলন সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত ভবনটি কনডেমড ঘোষণার লক্ষ্যে জেলা কনডেমনেশন কমিটির নিকট প্রস্তাব প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।
৩৪	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যানের নতুন বাসভবনের জন্য আসবাবপত্র ক্রয়ের জন্য সংশোধিত প্রাক্কলন অনুমোদন সংক্রান্ত।	উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজান জানান, উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যানের নতুন বাসভবনের জন্য আসবাবপত্র ক্রয়ের জন্য ইতোপূর্বে যে প্রস্তাব প্রেরণ করা হয়েছিল। তন্মধ্যে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের স্মারক নং- ৪৬.০০.০০০০.০৪৫.১৮.২৫৯.২৩-১৬৫, তারিখ-৫ মার্চ, ২০২৪ খ্রি. মোতাবেক সীমিত সংখ্যক আসবাবপত্র ক্রয়ের জন্য ৫,৯০,৭৩৯/- টাকা উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে ব্যয়ের অনুমোদন পাওয়া যায়। কিন্তু স্থানীয় বাজারদর সংশ্লিষ্ট অর্থে গুণগতমান সম্পন্ন আসবাবপত্র পাওয়া না যাওয়ায় এবং আরও অন্যান্য আসবাবপত্র ক্রয়ের আবশ্যিকতা থাকায় তিনি উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যানের নতুন বাসভবনের জন্য আসবাবপত্র ক্রয়ের লক্ষ্যে স্থানীয় বাজার দর বিবেচনায় সংশোধিত ১২,৭৮,৫৭৩.০৬/- টাকার প্রাক্কলন সভায় অনুমোদনের জন্য পেশ করেন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যানের নতুন বাসভবনের জন্য আসবাবপত্র ক্রয়ের জন্য সংশোধিত ১২,৭৮,৫৭৬.০৯/- টাকার প্রাক্কলন সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত প্রকল্পটি উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয় পুনরায় প্রস্তাব প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী ও উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।

—

ক্রমঃ	বিভাগ/দপ্তরের নাম	আলোচনার বিষয়	সিদ্ধান্ত
৩৫	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যানের নতুন বাসভবনের জন্য আসবাবপত্র ক্রয়ের জন্য সংশোধিত প্রাক্কলন অনুমোদন সংক্রান্ত।	বিস্তারিত আলোচনায় উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যানের নতুন বাসভবনের জন্য আসবাবপত্র ক্রয়ের জন্য সংশোধিত ১২,৭৮,৫৭৬.০৯/- টাকার প্রাক্কলন সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয় এবং উক্ত প্রকল্পটি উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয় বরাবর পুনরায় প্রস্তাব প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী ও উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	

পরিশেষে সভাপতি রাউজান উপজেলার উন্নয়নের সফলতা অর্জনে মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সদয় নির্দেশনার প্রতি
আন্তরিক ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জানান। উপজেলা পরিষদ আইন, বিধিমালা ও পরিপত্র যথাযথ অনুসরণপূর্বক সকল কার্যক্রম বাস্তবায়নের
জন্য উপজেলা পরিষদে হস্তান্তরিত দপ্তর সমূহের কর্মকর্তাগণকে অনুরোধ জানান এবং সভায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভা সমাপ্তি
ঘোষণা করেন।

স্বাঃ-

(নূর মোহাম্মদ)

ভাইস চেয়ারম্যান

ও

সভাপতি

উপজেলা পরিষদ সমন্বয় কমিটি

রাউজান, চট্টগ্রাম।

তারিখ-২০/০৫/২০২৪ খ্রি।

স্মারক নং- ০০.০০.১৫৭৪.০০.১৬.০০৫.২৪- ৪৭৭ (৫০)

অনুলিপি সদয় জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নহে) :-

- ১। জনাব এ.বি.এম ফজলে করিম চৌধুরী, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ২৮৩, চট্টগ্রাম-৬(রাউজান) ও
সভাপতি, রেলপথ মন্ত্রণালয় সম্পর্কিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটি, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা।
 - ২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
 - ৩। বিভাগীয় কমিশনার, চট্টগ্রাম।
 - ৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, চট্টগ্রাম।
 - ৫। জেলা প্রশাসক, চট্টগ্রাম।
 - ৬। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, চট্টগ্রাম।
 - ৭। পুলিশ সুপার, চট্টগ্রাম।
 - ৮। সিভিল সার্জন, চট্টগ্রাম।
 - ৯। নির্বাহী প্রকৌশলী, এল.জি.ই.ডি/সড়ক ও জনপদ/পানি উন্নয়ন বোর্ড/জনস্বাস্থ্য, চট্টগ্রাম।
 - ১০। উপ-পরিচালক, পরিবার পরিকল্পনা/জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার/জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক/উপ-পরিচালক, কৃষি সম্প্রসারণ বিভাগ/জেলা মৎস্য কর্মকর্তা/জেলা
শিক্ষা কর্মকর্তা/জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার/জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক/উপ-পরিচালক, জেলা সমাজ সেবা অধিদপ্তর/জেলা সমবায়
কর্মকর্তা/উপ-পরিচালক, বিআরডিবি/উপ-পরিচালক, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর/ উপ-পরিচালক, পরিবেশ অধিদপ্তর/সহকারী পরিচালক,
জাতীয় ভোক্তা অধিকার সংরক্ষণ অধিদপ্তর, চট্টগ্রাম।
- জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে প্রেরণ করা হলো :-
- ১১। মেয়র, রাউজান পৌরসভা, চট্টগ্রাম।
 - ১২। ভাইস চেয়ারম্যান (পুরুষ/মহিলা), উপজেলা পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।
 - ১৩। উপজেলা কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।
 - ১৪। চেয়ারম্যান (সকল)..... ইউ/পি, রাউজান, চট্টগ্রাম।
 - ১৫। জনাব
 - ১৬। অফিস নথি।



(অংগ্যজাই মারমা)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

উপজেলা পরিষদ

রাউজান চট্টগ্রাম।

ক্রঃ নং	নাম	মন্তব্য
১	জনাব এ.বি.এম. ফজলে করিম চৌধুরী, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ২৮৩ চট্টগ্রাম-৬ (রাউজান), বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা।	
২	জনাব নূর মোহাম্মদ, ডাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৩	জনাব মোঃ জামির উদ্দিন (পারভেজ), মেয়র, রাউজান পৌরসভা, চট্টগ্রাম।	
৪	জনাব অংগ্যাজাই মারমা, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৫	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম এর প্রতিনিধি।	
৬	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৭	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৮	উপজেলা প্রকৌশলী, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৯	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা (ডাঃ), রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১০	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১১	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম এর প্রতিনিধি।	
১২	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১৩	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১৪	উপজেলা সম্প্রসারণ মৎস্য কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১৫	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১৬	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১৭	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য), রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১৮	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (কিএডিসি), রাউজান, চট্টগ্রাম।	
১৯	ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২০	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২১	স্টেশন কর্মকর্তা, রাউজান ঢালা বিট কাম চেক স্টেশন, রাউজান।	
২২	চেয়ারম্যান, হলদিয়া ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২৩	চেয়ারম্যান, ডাবুয়া ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২৪	চেয়ারম্যান, চিকদাইর ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২৫	চেয়ারম্যান, গহিরা ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২৬	চেয়ারম্যান, বিনাজুরী ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২৭	চেয়ারম্যান, রাউজান ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২৮	চেয়ারম্যান, কদলপুর ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২৯	চেয়ারম্যান, পাছাড়তলী ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৩০	চেয়ারম্যান, উরকিরচর ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৩১	চেয়ারম্যান, নোয়াপাড়া ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৩২	চেয়ারম্যান, নোয়াজিষপুর ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৩৩	চেয়ারম্যান, পশ্চিম ওজরা ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম এর প্রতিনিধি।	
৩৪	চেয়ারম্যান, বাগোয়ান ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম এর প্রতিনিধি।	
৩৫	জনাব জালালুল ফেরদৌস, কাউন্সিলর, রাউজান পৌরসভা ও সংরক্ষিত মহিলা সদস্য, রাউজান উপজেলা পরিষদ।	
৩৬	জনাব শাহেদা বেগম, ইউপি সদস্য, হলদিয়া ইউপি ও সংরক্ষিত মহিলা সদস্য, রাউজান উপজেলা পরিষদ, চট্টগ্রাম।	
৩৭	জনাব শাকী চৌধুরী, সংরক্ষিত মহিলা সদস্য, ৭নং রাউজান ইউপি ও সংরক্ষিত মহিলা সদস্য, রাউজান উপজেলা পরিষদ।	
অনুপস্থিতি সদস্য ও কর্মকর্তাবৃন্দ		
১	জনাব ফৌজিয়া খানম, মহিলা ডাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
২	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৩	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৪	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা, রাউজান, চট্টগ্রাম।	
৫	চেয়ারম্যান, পূর্ব ওজরা ইউনিয়ন পরিষদ, রাউজান, চট্টগ্রাম।	